



邹市明



□新华社供本报特稿

4月6日,世界拳坛发生了两件大事:在澳门,中国奥运冠军邹市明获得了进入职业拳坛的首场胜利;在伦敦,出生于赞比亚的英国拳击手诺格洛夫在输掉一场比赛9天后,因脑出血死亡,年仅31岁。

诺格洛夫去世 给邹市明提个醒

职业拳击不是闹着玩儿的

1 摘掉头盔后的风险

澳门与伦敦相隔9000多公里,诺格洛夫也名不见经传,丧事与喜事似乎不沾边。但翻一下职业拳坛近乎“血淋淋”的历史,就知道邹市明摘去业余选手的头盔后面临的风险。给他提个醒,相信对他以后的职业之路,有利无害。

数据显示,拳击是最危险的体育运动之一,网上一搜,资料很多:2008年,韩国拳王、世界拳击组织(WBO)洲际锦标赛轻量级冠军崔尧三死亡,当时根据一个反拳击运动组织的统计,他是历史上第1355名因比赛死亡的拳击手。

失去生命的拳击手不少,受伤的更多。拳王阿里颤巍巍的形象无时不在提醒人们,荣誉背后那项运动的残酷。美国电影《百万美元宝贝》用了这样的开场白:“拳击台永远是战场,它永远和鲜血、危险、死亡联系在一起。”



诺格洛夫

网民Adri-ansmith说:“这个消息令人难过。你很难让一项危险的运动变得安全,安全了也就不再是这项运动了。如同赛车一样,正是危险才吸引人们的参与。我们都知道这些运动的风险,但对于拳击运动来说,这的确是令人难过的一天。”

Hanging Scrotum说:“我始终

中国职业拳击运动起步较晚,庆幸还没有悲剧发生。我们更多的是为熊朝忠成为中国首位世界职业拳王而自豪,也对邹市明的职业生涯充满美好的期待。但是要知道,在职业化发展较早的日本,自20世纪50年代以来就有近30人死于比赛。在韩国,崔尧三死亡两年后,年仅23岁的裴基石也因比赛不治身亡。

其实类似意外在中国并非没有前车之鉴。2011年,在全国武术散打功夫王争霸赛中,河南队的上官鹏飞被击倒脑部严重受伤,昏迷了42天后去世,年仅23岁。

据统计,目前在国家体育总局注册的男子拳击手有5000人,女子拳击手约为400人。受到

在邹市明比赛前的一场比赛,墨西哥拳王埃斯特拉达击败了WBC和WBO两条金腰带拥有者维罗里亚,加冕拳王。埃斯特拉达赛前曾表示很看好邹市明:“我来了,维罗里亚就可以退休了,下面是我和邹市明的时代了,我期待下一场能够与邹市明过招。”

随后,邹市明对埃斯特

认为体育比赛牺牲生命不值得。但拳击手在签订合同时,应该知道这项运动的危险性。只要比赛还存在,总会有人被打死。”

Carlosmonzon说:“拳击运动非常吸引人,但有关方面必须制定更好的防护措施,不能只知道赚钱,不顾运动员的死活。”

网民Tartannia说:“在足球场上,球员做出伤害对手的事情要负法律责任。但是拳击运动的目的是打倒对手,为了赢得胜利不惜将对手打得不省人事,并且不需要负法律责任。但打人的脸部是犯法的,警察应该介入。”

2 网民热议拳击手死亡

3 也给中国拳击手提个醒

邹市明转入职业化的推动,中国职业拳击运动将进入快速发展期。而对于随之而来的危险和悲剧,有关方面必须有充分的思想准备,并尽快采取更完善的措施保证运动员的安全:如加强赛前对运动员的体检和比赛时的医疗保障、应急预案等。另外,每场比赛之前,都需签订高额的保险合同等,这都是对运动员安全的保障。

职业拳击运动危险性较高,但它最吸引人的地方也在于此。每名拳击手冒险上台,也出于他们对这项运动的热爱。给邹市明和所有中国拳击手提个醒,是希望他们在注意保护自己的基础上勇猛出拳,赢得更多的胜利。

4 邹市明向新科拳王下战书

拉达进行了回应:“上一场比赛的选手我很想祝贺埃斯特拉达,他拿到了这个级别的金腰带,他也很感动,向家人和他的团队表示衷心的感谢,我也很感动,但是从这一刻起,他就成为我的敌人,我会向他发起挑战。”

邹市明发出战书是因为太兴奋,还是团队计划的一部分呢?邹市明说:“谁都想拿冠军,所以谁是冠军,我就要挑战谁。冠军是他,我的目标就是他。”